Algoritmusok (9.b szakkör, 2018. február)

Vegyes feladatok

1. Egy sorozatot első tagja x, s minden további tagot úgy képezünk, hogy az előző tag kétszeresét hárommal megnöveljük. A sorozat első 100 tagja között hány 13-mal osztható lehet?
2. Felírtuk a táblára 1-től 10-ig a számokat, majd valamelyik kettőt letöröltük, és helyettük felírtuk a különbségük abszolút értékét. Ezt az eljárást addig folytattuk, míg csak egy szám maradt a táblán. Lehet-e ez a szám a) 0; b) 7?

3. 10 szék áll egymás mellett, az első nyolcon felváltva ül 4 fiú és 4 lány. Két egymás melletti gyerek feláll és ugyanebben a sorrendben átül a két üres helyre. Megint két szomszédos feláll és átül, s így tovább. Minél kevesebb helycserével érd el, hogy egymás mellett legyen a 4 fiú és a 4 lány.

Csokidarabolás

4. Hány vágásra van szükségünk, hogy egy a) 3x4-es méretű csokoládét 12 darabra szétvágjunk? 

b) Ue. a feladat 4x4-es, 8x8-as, 5x5-ös méret esetén is.

A darabokat vágás előtt I. nem tehetjük egymásra; II. egymásra is tehetjük.
5. Hány egyenes síkvágásra van szükségünk, hogy egy a) 4x4x4-es kockát 64 darab 1x1x1-es kisebb kockára daraboljunk? 
b) Ue. a feladat 3x3x3-as, 5x5x5-ös méretű csokival. (A csokidarabokat vágás előtt I. nem tehetjük egymásra; II. átrendezhetjük, egymásra is tehetjük stb.) 

Dobozos játék

6. Aladár egy dobozba valahány golyót helyezett el (üresen is hagyhatta), Béla pedig megpróbálja kitalálni a golyók számát. Minden rossz tipp után Aladár egy újabb golyót tesz a dobozba. A játéknak akkor van vége, ha tippjével Béla eltalálja az éppen aktuális golyószámot. Hogyan játsszon Béla?

7. Most Aladár a játék elején eldönti, hogy Béla minden rossz tippje után vagy 1, vagy 2 golyóval növeli a dobozban lévő golyók számát. (A döntés végleges, a teljes játékra vonatkozik.) Kitalálhatja-e Béla az aktuális golyószámot?
8. A játékot annyiban módosítjuk, hogy most nem tudjuk, hogy Aladár mennyivel növeli egy-egy rossz tipp után a golyók számát (de a növelés mindig ugyanannyi). Kitalálhatja-e Béla a golyók számát?

Zárak nyitása

9. Egy zár, amelyen három nyomógomb van, akkor nyílik ki, ha a gombokat egy előírt sorrendben nyomjuk meg közvetlenül egymás után. Legkevesebb hány gombnyomásra van ahhoz szükség, hogy biztosan kinyithassuk a zárat?

10. Egy ajtón három darab kétállapotú nyomógomb található. Az ajtó akkor nyílik ki, ha mindhárom gomb állapota I. 1-es; II. egyforma.

a) Legkevesebb hány próbálkozással lehet kinyitni az ajtót?
b) Hányféle megfelelő nyomássorozat van?)
11. Egy páncélszekrény három forgótárcsáján kell a 0, 1, ..., 9 számjegyek közül a megfelelőt beállítani, majd egy gombnyomásra kinyitni az ajtót. (Tehát a legkisebb beállítható szám 000, a legnagyobb 999.) A zár úgy működik, hogy ha valaki egy hamis számmal próbálkozik, akkor a nyitó kód értékét automatikusan megnöveli eggyel. 123 ( 124 vagy 999 ( 000. Nem ismerjük a nyitó kódot. Hogyan lehet legegyszerűbben kinyitni a páncélszekrényt?

12. Az előző páncélszekrényt felújították. A modernebb ajtón olyan a zárszerkezet, hogy minden számmal csak egyszer lehet kísérletezni (pl. az 123 eredménytelen kísérlet után az 123-t többé nem szabad kipróbálni, mert az ajtó véglegesen beragad). Ki lehet-e biztosan nyitni ezt az ajtót?
13. Egy forgó páncélajtón négy kétállapotú nyomógomb van, melyek állapota nem látszik. Megengedett művelet egy vagy két gomb állapotának egyidejű megváltoztatása. Minden egyes próbálkozás után az ajtó elfordul, s véletlenszerűen áll meg. Ki lehet-e nyitni az ajtót, ha 

a) akkor nyílik ki, ha mind a négy gomb pl. 1-es helyzetű;

b) akkor nyílik ki, ha a négy gomb egyforma helyzetű (0000 vagy 1111)?
Bergengócia törpéi háborúban állnak a szomszédos országban élő gonosz manókkal. A szorgalmas törpék tízemeletes védőtornyokat próbálnak felállítani, ezeket már nem bírják lerombolni a manók. Egy nap alatt két szintet tudnak megépíteni a törpék. (Egy szint lehet új torony első emelete vagy már álló torony újabb emelete is.) Igen ám, de a manók minden nap lerombolnak egy tornyot. A törpéknek három évre való tartalék élelmiszerük van. Fel tudnak-e építeni ezalatt az idő alatt legalább egy tízemeletes tornyot?

Mj: a feladat folytatása (síkban)
